
 
 

Αθήνα, 05 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Ασφυκτιά η Γαλατινή από την ανεξέλεγκτη αδειοδότηση των Α.Π.Ε.» 

 

Η χωροθέτηση των Α.Π.Ε. στην χώρα είναι ένα φαινόμενο που απασχολεί ιδιαίτερα όλους τους 

πολίτες, καθώς εξελίσσεται άναρχα, χωρίς κανόνες, ρυθμίσεις και όρια. Η απουσία Ειδικού 

Χωροταξικού, με αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης που αναβάλλει συνεχώς την έκδοσή του, 

εντείνει το φαινόμενο της υπερπροσφοράς χωρίς σταθμίσεις και περιορισμούς, σε βάρος κάθε άλλης 

παραγωγικής δραστηριότητας και του περιβάλλοντος. 

Στην Δυτική Μακεδονία, το φαινόμενο είναι ιδιαίτερα οξυμένο, καθώς εντός των γεωγραφικών ορίων 

της Περιφέρειας έχουν αδειοδοτηθεί άνω των 7GW από τις συνολικά αδειοδοτημένες μονάδες 28 

GW, γεγονός που αλλοιώνει τη γεωμορφολογία της περιοχής και το φυσικό και αισθητικό 

περιβάλλον, χωρίς μάλιστα να δημιουργεί προστιθέμενη αξία, ισχυρά ανταποδοτικά οφέλη και 

μόνιμες θέσεις εργασίας. Στην περιοχή της Γαλατινής, στον Δήμο Βοίου, η κατάσταση είναι ακόμη 

πιο δραματική. Η κοινότητα έχει συνολική έκταση 57.597 στρέμματα, εκ των οποίων η καλυπτόμενη 

επιφάνεια από φ/β με άδεια εγκατάστασης είναι 4.976 στρέμματα, με άδεια παραγωγής 6.564 

στρέμματα, ενώ η δεσμευμένη έκταση από αιολικά πάρκα είναι 5.008 στρέμματα. Συνολικά το 

28,74% (!) της συνολικής έκτασης δεσμεύεται για χωροθέτηση υφιστάμενων ή μελλοντικών Α.Π.Ε, 

πλείστα έργα εκ των οποίων δημιουργούνται ακριβώς στα όρια του οικιστικού ιστού, γεγονός που 

δημιουργεί μια τεράστια ασφυξία στην περιοχή, θίγει την ποιότητα ζωής και τις έτερες 

δραστηριότητες, το φυσικό περιβάλλον,  την βιοποικιλότητα και την χλωρίδα, ακόμα και την 

αισθητική αποτύπωση του ανάγλυφου. Ενδεικτικά, οι κτηνοτροφικές μονάδες της περιοχής λόγω της 

ύπαρξης φωτοβολταικού πάρκου, αντιμετωπίζουν προβλήματα πρόσβασης ακόμη και στα 

βοσκοτόπια και τις χορτολιβαδικές εκτάσεις. 

Οι αρμόδιοι φορείς, η αυτοδιοίκηση και οι κάτοικοι έχουν υποβάλλει έγγραφες αντιρρήσεις για την 

χωροθέτηση και επέκταση των Α.Π.Ε στην περιοχή, ωστόσο όπως αποτυπώνεται στους χάρτες της 

Ρ.Α.Ε.Ε.Υ., η διαδικασία αδειοδότησης και δέσμευσης στρεμμάτων για Α.Π.Ε. συνεχίζεται με ταχείς 

ρυθμούς.  

Επειδή η ανεξέλεγκτη χωροθέτηση Α.Π.Ε. στην Γαλατινή ναρκοθετεί την ζωή και την οικονομική 
δραστηριότητα στην περιοχή 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες ενέργειες θα κάνεΙ για να σταματήσει ο κλοιός της ανεξέλεγκτης χωροθέτησης 

φωτοβολταικών στην Γαλατινή; 

2. Θα προχωρήσει σε παρεμβάσεις στην Ρ.Α.Ε.Ε.Υ. για να αρθεί η αδειοδότηση Α.Π.Ε.; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

838

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/5/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:36'




